Domaci ukol ¢. 1 - Polynomy

Pozadavky
e Definice a odpovédi piSte ¢eskou (¢i slovenskou) vétou ¢ vétami, nikoli matematickymi symboly.
e U vypoctu piste aspon drobné komentare.
e U teoretickych otdzek kazdé své tvrzeni Fadné zdiivodnéte, samotna spravna odpovéd nestadi.

e K tuspéchu je nutné ziskat aspon polovinu z celkového poctu bodi.

Piiklady

1. (5 bodt) Dopocitejte posledni piiklad ze cviceni: Najdéte vSechny kofeny polynomu P(z), kde
P(x) = 2* — 72% + 1822 — Tz — 13, vite-li, ze komplexni ¢&islo (3 + 2i) je jeho kofenem.

2. (5 bodit) Najdéte viechny kofeny polynomu P(z) = 2° — 4a? + 623 + 222 — 27z + 30, vite-li, ze
komplexni éislo (1 4 2¢) je jeho kofenem a Ze aspoinl jeden kofen je celo¢iselny. RozloZte polynom
P(z) na soudin realnych polynomu co nejnizsich stupiiti (tzv. irreducibilnich polynomi).

3. (5 bodit) Definujte pojem kofen polynomu. Najdéte polynom P(x) s redlnymi koeficienty co nejniz-
siho stupné tak, aby mél jednoduchy kofen (2 + i), dvojnasobny kofen (—1) a koeficient u nejvyssi
mocniny byl 2.

4. (5 bodt) Dokazte, Ze redlny polynom lichého stupné ma vzdy aspoii jeden redlny kofen.

Vysledky

> ; ; i 1+VE 1=V6
1. Kofeny jsou 3 + 27, 3 — 27, =52, =52,

2. Koreny jsou 1+ 2i, 1 —2i, 2, /3, —/3.
Rozklad na irreducibilni realné polynomy je P(z) = (2% — 2z + 5)(z — 2)(z — V3)(z + V/3).

3. P(x) =2(x +1)%(2? — 4z + 5) = 22* — 423 — 422 4+ 122 + 10



